
Niederschrift 
über die Sitzung des Gemeinderates der Ortsgemeinde Hainau am 12.05.2021 

Zu der auf heute 19:00 Uhr anberaumten 
Sitzung sind die Ratsmitglieder und 
Beigeordneten am 04.05.2021 unter 
Angabe von Ort und Stunde der Sitzung 
und unter Mitteilung der 
Tagesordnungspunkte eingeladen 
worden. 
Die öffentliche Bekanntmachung von 
Zeit, Ort und Tagesordnung erfolgte 
durch Aushang an den Bekannt-
machungstafeln am 04.05.2021 sowie 
am 06.05.2021 bzw. in der 18KW im 
Blauen-Ländchen" der VG-Nastätten. 

Von den Gemeindevertretern sind mehr als 
die Hälfte erschienen, so dass die 
Vertretung beschlussfähig ist. 

Anwesend sind unter dem Vorsitz von 
Ortsbürgermeister» 
Carsten Schmidt 

die Rats-Mitglieder: 
Nadine Bärz 
Mario Baldewein 
Markus Breithaupt 
Ralf Elenz 
Markus Klotz 
Joachim Weber 

Nicht anwesend ist: 
Entschuldigt: 

Weitere Anwesende: 

Tagesordnung: 

1) Eröffnung, Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit, Änderung der 
Tagesordnung. 

2) Zustimmung zu Beschlussfassungen im Rahmen der Videokonferenz 
3) Information zu Beschlüssen aus dem nicht öffentlichen Teil der letzten Ratssitzung. 
4) Beratung und Beschlussfassung zur Anschaffung von Müllbehältern und 

H undekotboxen. 
5) Aufnahme für die Forstbehördliche Stellungnahme 2022 nach §31 Abs. 7 

Landesjagdgesetz 
6) Mittelfristige Betriebsplanung gem. §7 Landeswaldgesetz im Bereich der 

Ortsgemeinde Hainau. 
7) Anfragen und Mitteilungen. 

a. Info-Kindergartenzweckverband 
b. Kosten Straßenbeleuchtung 2020 
c. Spielplatz Prüfbericht 
d. Verkehrsmessung Brühlstraße 
e. Info Raumordnungs- und Bebauungspläne Nachbargemeinden 
f. Süwag: Anpassung Abschlagszahlungen Konzessionsabgabe 

8) Nicht öffentlich: 
a. Grundstücksangelegenheiten 

i. Vorkaufsrecht Moskop / Lüpke 
ii. Vorkaufsrecht Fachinger / Lüpke 
iii. Bauplatzverkauf 

1) Eröffnung, Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit, Änderung der 
Tagesordnung. 

Hr. Schmidt eröffnet um 19.04 Uhr die Sitzung, begrüßt die Anwesenden und stellt die 
Beschlussfähigkeit fest. Die Einladung zur Sitzung erfolgte fristgerecht. Er fragt nach 
Änderungsanträgen zur Tagesordnung und zur Niederschrift der letzten Sitzung. 
Da keine Anträge vorgebracht werden, folgt die Sitzung der oben genannten Tagesordnung. 
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2) Zustimmung zu Beschlussfassungen im Rahmen der Videokonferenz 

Zur Durchführung einer Ratssitzung als Videokonferenz muss eine besondere 
Ausnahmesituation vorliegen 
Die Corona-Epidemie stellt unter den derzeitigen Bedingungen (kein flächendeckender 
Impfschutz in der Bevölkerung, große Ausbreitung) unstreitig eine Ausnahmesituation i. S. d. 
§ 35 Abs. 3 GemO dar. 
Aufgrund des bestehenden Lockdowns und den dadurch bestehenden 
Kontaktbeschränkungen wird die heutige Ratssitzung als Videokonferenz durchgeführt. 

Im Vorfeld zur Ratssitzung wurden Überlegungen angestellt diese im Saal des 
Gemeindehauses durchzuführen. Hier besteht aber eine schlechte Akustik sowie schlechte 
Lüftungsmöglichkeiten. 

Um eine Ratssitzung als Videokonferenz durchzuführen ist eine Zustimmung von 2/3 der 
gesetzlichen Zahl der Ratsmitglieder erforderlich. 

Beschlussfassung: einstimmig (7 ja-Stimmen) wird beschlossen die heutige 
Ratssitzung als Videokonferenz durzuführen. 

3) Informationen zu Beschlüssen aus dem nicht öffentlichen Teil der letzten 
Ratssitzung 

In der letzten Sitzung wurde im nicht öffentlichen Teil folgendes behandelt-
- Verkauf eines Bauplatzes im Neubaugebiet Am Erlengraben 
- Regelung über die Rückerstattungsvormerkung bei Bauplatzverkäufen 

4) Beratung und Beschlussfassung zur Anschaffung von Müllbehältern und 
Hundekotboxen 

In Hainau sollen Mülleimer und Hundekotbeutelspender aufgestellt werden. 
Standorte sollen sein: Hahner-Weg, Friedhofsweg und Sitzgruppe Erlengraben so wie ein 
Mülleimer auf dem Friedhof. 
Das Angebot der Firma Practica über 4 Mülleimer, 3 Hundekotbeutelspender, 2500 Beutel 
sowie das Befestigungsmaterial belaufen sich auf 816,58€ 

Beschlussfassung: einstimmig (7 ja-Stimmen) wird das Angebot angenommen. 

5) Aufnahme für die Forstbehördliche Stellungnahme 2022 nach §31 Abs. 7 
Landesjagdgesetz 

Bürgermeister Carsten Schmidt informiert den Gemeinderat über die diesjährige Aufnahme 
Der Forstbehördliche Stellungnahme. Diese findet alle 4 Jahre statt. 
Die Stellungnahme stellt den Einfluss des Wildes auf die Waldvegetation in den einzelnen 
Jagdbezirken fest. 

6) Mittelfristige Betriebsplanung gem. §7 Landeswaldgesetz im Bereich der 
Ortsgemeinde Hainau. 

Alle 10 Jahre findet eine Betriebsplanung des Waldes statt. Es wird sozusagen eine Inventur 
des Waldes gemacht und der Baumbestand ermittelt. 
Die Umsetzung erfolgt durch die Landesforsten oder durch Ausschreibung durch ein 
externes Unternehmen 

Beschlussfassung: einstimmig (7 ja-Stimmen) 
beschließt der Gemeinderat mit Umsetzung der mittelfristigen 
Betriebsplanung Landesforsten zu beauftragen. 
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7) Anfragen und Mitteilungen 
a. Info-Kindergartenzweckverband 

Die letzte Sitzung des Kindergartenzweckverband war am 17.03. 
Die Belegung wäre der Coroma -Pandemie: 

Dez 2020: 	20-30 Kinder in der Notbetreuung 
Feb. 2021: 	50% Auslastung 
Seit 15.03.: 	normaler Betrieb mit um die 120 Kindern 

Das Personal beträgt zurzeit 33 - 35 Mitarbeiter. 
Der angestandene Innenausbau ist so weit abgeschlossen hier wurden Schallschutz 
Maßnahmen und Streicharbeiten durchgeführt. ebenso wurden neue Garderoben 
errichtet. 
Für dieses Jahr ist der Bau eines Sandkastens geplant. 
Weiterer Punkt der Zweckverbands Sitzung war eine Erweiterung des Kindergartens 
wegen Platzmangels, da aktuell zwei Gruppen im Gebäude der Grundschule 
einquartiert sind. 

b. Kosten Straßenbeleuchtung 2020 
Die Stromkosten der Straßenbeleuchtung für das Jahr 2020 belaufen sich auf 2949€. 
Voraus gezahlt wurden 2820€ 
Der jetzige Abschlag pro Quartal beläuft sich auf 114€ brutto 

c. Spielplatz Prüfbericht 
Die Prüfung des Spielplatzes ergab das soweit alle Geräte außer der Spielturm 
sicherheitstechnisch in Ordnung sind. 
Bemängelt wurden u.a. folgendes: Fäulnis an den Unterzügen und an der Leiter, 
fehlende Bretter an der Rutsche und am Dach. 
Bürgermeister Carsten Schmidt hat zur Instandsetzung Douglasienholzbretter zum 
Preis von 507,27€ bei der Firma Christ und Groß geordert. 
Dieter Alberti und Dieter Simon werden die Instandsetzung durchführen. 

d. Verkehrsmessung Brühlstraße 
Für diese Woche war eine weitere Verkehrsmessung in der Brühlstraße auf Höhe 
Zimmermann! Redert geplant. 

e. Info Raumordnungs- und Bebauungspläne Nachbargemeinden 
Bürgermeister Carsten Schmidt informiert den Gemeinderat über die erste 
Offenlegung des Neubaus des Feuerwehrgerätehauses Miehlen sowie über die 
geplante Flächen-Photovoltaikanlage in der Gemarkung Lipporn. 
Seitens des Gemeinderats bestehen zu beiden Punkten keine Einwände 

f. Süwag: Anpassung Abschlagszahlungen Konzessionsabgabe 
Bürgermeister Carsten Schmidt informiert den Gemeinderat, dass die 
konzessionsabgaben an die Gemeinde ab dem 01.01.2022 zum Quartalswechsel 
ausgezahlt werden. 

Der öffentliche Teil der Sitzung ist um 19.37 Uhr beendet. 

(/ 
Vor e nder 	Ratsmitglied 	ZZ-~Paiamffdlied 	Schriftführer 
(Carsten Schmidt) 	(Nadine Bärz) 	 (Mario Niels Baldewein) (Ralf Elenz) 
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